7EI simnif

TAM SAYILARDA 4 ISLEM

o Asagidaki toplama ve ¢ikarma islemlerini

yapalim.
* 5+9=

* (-2) +(-5) =

* 12+ (-5) =

* (—17)+ (+10) =

* 11+ (-15) =

* (-12)+ 20 =
*(=1)+(=2) + (=3) + (-4) =
*5+ (—4)+ 3+ (-2)+ (-1)=
15-10=

(+12) = (+15) =
(-4) - (+8) =
(+12) = (+9) =
11-(-9)=
(=7)-(-9) =
12-(-1) =

8-10=

5-3=

(—12) - (-20) =

* % % % F F * % * #*

o Asagidakiislemleri sayl dogrusu Uzerinde

(6rnekteki gibi)gosterelim.

> (+9)+(-3)=+6

2\

0 +6

~_

» (-5)+(+2)=

+9

> (+2)+(+4)=
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e Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerlere
uygun ifadeleri yazalim.

=» Ahmet (-5) + 7 iglemi ile 7 + (-5) islemle-
rinin sonuclarinin ayni olacagini séyluyor.
ozelligi.

= 5 + (—3) + (—10) iglemini Ulas ilk iki sayiyi
toplayarak baslarken, Zahtt son iki sayiyl
toplayarak basliyor. Ama ikisi de ayni so-

nucu buluyor. zel-

ligii.

= Kerem 8 ile topladiginda sonucun O (sIfir)

olmasini istiyor. ozel-

ligji.

=» Ayla —15'i defalarca ayni sayl ile toplama-
sina ragmen sonucun hep —15 oldugunu

stylemektedir

ozelligi.

Ayni isyerinde satis temsilcisi olarak calisan
Latfa ile Bahadirin yapmasi gereken satig
miktari 2700 TL'dir. GUOn sonunda Bahadir
bu miktarin 700 TL Ostine ciktigini, LOtfO ise
Bahadir'in ulastigi satis miktarinin yarisinda
kaldigini soylayor.

Buna gotre LOtf0’'nOn kotaya gdre durumunu
gosteren tam saylyl yaziniz.

Bir derin dondurucunun sicakhig her 2°C
azaltldiginda elektrik faturasinda ayda 8 TL
artig olmaktadir. Sadece sene baginda sicak-
g1 dedigtirilip —24°C’ye ayarlanan derin don-
durucu sebebiyle yil sonu faturasinda 288 TL
fazladan ddeme yapimistir.

Buna goére, derin dondurucunun énceki ¢alig-
ma sicakhgi kag “C'tir?



75 simnif

TAM SAYILARDA 4 ISLEM

o Asagidaki carpma ve bélme islemlerini

yapalim.
* 5.7=
* (+5) . (+9)
* (-8) - (-3)
* (=7) . (+8)
* 10.(-4)
* (=1) . (=1)
* (-9).0
*(=2).(-3) - (-4)

* 10.10.(-10) =

* (+20) : (+4)
* (-15) : (-3)
* (-36):9 =
* 19:(-1)
* (-18) : (-1)
* o

e Asagidakiislemlerde bosluklari doldurunuz.

(-24):.....=
...... X (-8) =
(+14): ..... =
........ x (—6)
(+32) : .......

16
+16

(-9)x....=0
...... X (+4)=+36
(+12) : (-12) =.......
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e Asagidaki problemleri ¢ozelim.

a) 30 soruluk bir test sinavinda dogru yapilan her
soruya 8 puan, yanhs yapilan her soru icin de -6 puan
verilmektedir. Cevap verilmeyen sorulara puan
verilmemektedir. Bu sinava katilan Furkan 19 soruya
dogru cevap vermistir, 4 soruya yanit vermemistir.
Furkan, kalan sorulara yanhs cevap verdigine gore bu
sinavdan kag puan kazanmistir?

b) -12 sayisi —1 ile -4 arasindaki tam sayilara ayri
ayri bolinerek bulunan sonuclar ¢carpiliyor.

Buna gore bu islemin sonucu kactir?

c) Bir oyunda basarili olan her gorev icin 40 puan,
basarisiz olan her gorev icin de —15 puan verilmektedir.
Bu oyunu oynayan Ali 50 gérevden olusan oyunu
bitirmistir. Basarili oldugu gorev sayisi ile basarisiz
oldugu gorev sayisi esit olan Ali, oyun sonunda toplam
kac puan almistir?

e Asagidakiislemleri Gsli ifade olarak yazalim.

(=5).(=5).(-5) =
(=7).(=7) =
9.9.99=
(=2).(=2).(=2).(=2) =
(-1).(-1) =

e Asagidaki Uslu ifadelerin sonuglarini bulahm.

4% = (-3)2+23-3=

6% =

-13= -2°+(-5)' =

1° =

(=3)*= 179407 +17 417" =
08 =



